

# 乌17架无人机袭击克里米亚？

新华社北京7月25日电 综合新华社驻外记者报道：俄罗斯国防部7月24日说，乌克兰当天出动17架无人机对克里米亚半岛的设施发动袭击，但袭击未遂。国际原子能机构总干事格罗西24日说，该机构专家日前在对扎波罗热核电站巡查中发现了地雷。

——俄罗斯国防部24日在社交媒体发文说，乌克兰当天凌晨出动17架无人机对克里米亚半岛的设施发动袭击，但袭击未遂，无人受伤。俄国防部说，14架无人机被俄电子战手段压制，其中11架在黑海坠毁，3架坠落在克里米亚半岛，另外3架被俄防空系统摧毁。

——据国际原子能机构官网24日发布的消息，格罗西当天说，该机构专家日前在巡查中发现，扎波罗热核电站外围被布设了反步兵定向地雷，在核电站内部特定区域也发现了地雷。格罗西表示，在核电站内出现此类爆炸物不符合国际原子能机构的安全标准和核安全指导，并对扎波罗热核电站工作人员造成额外心理压力，国际原子能机构专家将继续就此事与核电站有关方面进行交涉。

——俄罗斯外交部24日发表声明说，针对乌克兰无人机袭击莫斯科和克里米亚半岛，俄方保留采取严厉回应措施的权利。声明说，乌方行为背后，是西方国家进一步加剧俄乌局势的企图。

——美国白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔24日在例行记者会上谈到日前乌克兰在莫斯科发动的无人机袭击时说，“我们已经明确表示，总的来说，我们不支持在俄罗斯境内发动袭击。”

——俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫24日表示，为报复乌克兰对俄民用设施的攻击，俄必须对乌方尚未预料到、但打击效果显著的“非标准”目标进行打击，而不只是打击乌方仓库、能源枢纽和石油基地。

——据乌克兰国防部24日发布的消息，乌国防部副部长马利亚尔当天说，过去一周乌军在南线收复了12平方公里领土。他表示，乌军继续在梅利托波尔和别尔江斯克方向的多个地方发动进攻。

——乌克兰国防部长列兹尼科夫日前接受媒体采访时说，乌飞行员将于8月开始进行F-16战机的飞行训练，训练至少需要6个月。飞行训练预计在丹麦和荷兰进行，也有可能在美国或波兰进行。他表示，期待乌飞行员明年春天在乌领空操作F-16战机。

——塔斯社24日援引俄罗斯联邦安全局的消息报道，在一艘从土耳其出发前往俄顿河畔罗斯托夫的运粮船上发现了爆炸物痕迹。经调查，该船今年5月曾在乌克兰境内停靠。俄联邦安全局表示，以上情况说明，外籍民用船只或被用于向乌克兰运送炸药。

——俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫24日表示，在前往顿河畔罗斯托夫的运粮船上发现爆炸物痕迹表明，克里米亚大桥再次遭受袭击的危险依然存在。俄方将采取措施，以保障安全。

## 苏丹冲突持续 维和提议遭拒

苏丹武装部队同准军事组织快速支援部队的冲突已超过100天。苏丹军方7月24日拒绝由东非政府间发展组织(伊加特)所提向苏丹首都喀土穆派遣维和部队的提议。

伊加特本月早些时候提议向喀土穆派遣维和部队，以帮助苏丹实现停火止战。苏丹军方多次拒绝这项由肯尼亚牵头推动的提议，并指认这个东非国家支持快速支援部队。苏丹军方说，军方将把任何外国派出的维和部队视为敌军。

肯尼亚外交部一名高官7月24日说，肯尼亚就苏丹冲突持中立态度。

苏丹快速支援部队代表优素福·伊扎特7月24日在多哥首都洛美参与一场涉及苏丹议题的磋商，并表示愿意参加和平谈判。

据《多哥时报》报道，在洛美举行的磋商为期两天，汇集了法国、摩洛哥等国使节和苏丹达尔富尔地区武装人员代表等多方人士。多哥外交与合作部长罗贝尔·迪塞呼吁冲突方以国家利益为重，为重建苏丹恢复和平。报道没有提及苏丹武装部队是否派代表与会。

法新社7月24日报道，苏丹目前超过一半人口需要人道主义援助，而联合国和国际救援机构难以在这个国家开展行动。法新社分析，苏丹人道主义状况在雨季可能进一步恶化，降水增多使得洪水、饥荒以及疟疾和霍乱等疾病蔓延的风险加剧。

新华社特稿

## 西班牙大选结果让欧洲揪心

西班牙选举成为整个欧洲的焦点。根据西班牙内政部7月24日凌晨公布的计票结果，右翼政党人民党成为议会第一大党，但没有获得单独组阁所需的绝对多数席位。西班牙首相桑切斯领导的中左翼政党工人社会党(工社党)位居第二，但表现好于预期。由于任何一方都未能获得明确优势，工社党和人民党都有机会尝试组建新政府。西班牙国家电视台分析称，复杂、激烈的谈判即将开启，并可能延续数月，结果或在未来的新议会投票中被反复改写。

据“德国之声”7月24日报道，西班牙提前大选已清点100%的选票，反对党人民党在大选中获胜。结果显示，人民党和工社党分别获得33.1%和31.7%的选票，这将使这两大党在议会众议院350个席位中分别获得136个和122个席位。西班牙《国家报》评论称，大选结果出来后，人民党的诧异、沮丧与工社党的喜悦形成鲜明对比，桑切斯取得了在两个月前看来似乎触不可及的成绩。

美国彭博社7月24日称，虽然人民党领导人费霍和工社党的桑切斯都宣布胜选，但后者占了上风。工社党表现好于民调。桑切斯在初步计票结果出炉后表示，右翼和极右翼已被“击败”。他说，“想要全盘剥夺我们过去四年所有进步的‘倒退’集团失败了。希望西班牙继续进

步的人比希望西班牙倒退的人更多”。费霍在桑切斯讲话后宣布人民党赢得选举。他说，“我现在的责任就是为尝试组建政府进行公开对话。”

英国《经济学人》7月24日称，此次大选最大输家是呼声党。在西班牙的选举制度下，在地理上分散的政党并不占优势。虽然呼声党投票份额仅从15.2%降至12.4%，但该党代表人数从52人降到33人。极右翼政党呼声党与人民党结盟的预期可能会吓跑一些人民党的选民，让更多人支持左翼政党。随着选举结果公布，呼声党领导人阿巴斯卡尔抱怨说，“明显受到操纵的民调”压低了他在政党的选票。

英国《卫报》7月24日称，虽然费霍领导的人民党在选举中赢得最多席位，但即使拥有33个席位的呼声党和人民党的席位加起来，也无法达到在议会中占多数所需的176个席位，仍不足以推翻桑切斯领导的工社党。

“桑切斯阻挡了右翼浪潮。”美国“政治新闻网”7月24日称，西班牙议会议员不可能支持由人民党和呼声党组成的少数派政府，而费霍似乎也没有得到该国较小的地区政党的足够支持。因此，桑切斯有望继续担任西班牙首相。与左翼的“苏马尔”党一起，桑切斯的工社党可以组成一个控制议会153个席位的联盟，但为了执政，他需要与各种目标截然不同的其他政

治团体达成交易。

卡塔尔半岛电视台7月24日称，“悬浮议会”正在迫近。势均力敌的选举结果或导致数周的政治角力，下一任首相只有在新议会产生后才能进行投票。西班牙加泰罗尼亚电视台7月24日提到，如果人民党和工社党在与其他党派的合作上迟迟未能分出胜负，将意味着西班牙还要进行一次议会选举。

作为欧盟轮值主席国，西班牙此次大选受到欧洲关注。比利时欧洲新闻网称，西班牙这次大选可能使该国成为最新一个政治右倾的欧洲国家。最近在瑞典、芬兰和意大利都出现这种趋势，如果人民党一呼声党当政，将意味着又一欧盟成员国坚定向右转。

“政治新闻网”称，这场势均力敌的竞选赌注高得令人难以置信，自1975年独裁者佛朗哥去世以来，西班牙可能首次出现极右翼势力加入的政府。这可能预示着，在明年欧洲议会选举前，欧洲将发生更大范围的变化，并给希望欧盟在气候、移民政策等一系列问题上采取更强硬立场的右翼势力推波助澜。“政治新闻网”称，在明年欧洲议会选举前，西班牙大选将为整个欧盟定下基调。西班牙的右倾把欧盟的重心拉向右翼，从气候政策到移民问题都会产生连锁反应。

本报综合消息



### 大熊猫“圆梦”于7月25日返回中国

这是7月24日在法国圣艾尼昂市博瓦勒野生动物园拍摄的“圆梦”。

当日是大熊猫“圆梦”在法国博瓦勒野生动物园与观众见面的最后一天，“圆梦”将于7月25日返回中国。2012年，“欢欢”和“圆仔”从成都大熊猫繁育研究基地来到博瓦勒野生动物园，开启为期10年的中法大熊猫繁育合作计划。2017年8月4日，“欢欢”诞下雄性幼崽“圆梦”，“圆梦”是首只在法国出生的大熊猫。

新华社记者 高静 摄

## 厄瓜多尔总统宣布 两省一市进入紧急状态

新华社墨西哥城7月24日电(记者 席玥)基多消息：厄瓜多尔总统拉索24日签署政令宣布，厄瓜多尔两省一市进入为期60天的紧急状态并实施宵禁，以应对厄国内多地频发枪击等暴力犯罪事件。

拉索在社交媒体上说，我们决定宣布西部马纳维省、中西部洛里奥斯省和西南部瓜亚斯省杜兰市进入紧急状态，并在晚10时至次日凌晨5时实施宵禁。

紧急状态和宵禁期间，厄瓜多尔武装部队和警察将加强巡逻，以维护社会秩序，保护民众安全。

拉索表示，随后还将召集厄瓜多尔安全委员会和地方政府代表会议，以分析当前安全形势并讨论如何应对安全危机。

近年来，厄瓜多尔沿海地区发生多起关联贩毒和帮派暴力的有组织犯罪事件，以及多起针对官员的袭击事件。7月23日，厄瓜多尔马纳维省港口城市曼塔市市长奥古斯丁·因特里亚戈遭枪击死亡，枪击还造成一名路人死亡、4人受伤。5月，杜兰市市长路易斯·乔尼略遭一伙持枪歹徒袭击，他本人没有受伤，但造成一名警员死亡、多人受伤。

## 岸田内阁支持率大跌 落入“危险水域”

个百分点。

日本时事通讯社、共同社以及《读卖新闻》《朝日新闻》分别所作民调则显示，岸田内阁最新支持率在30%至37%之间，较上次调查下降4个百分点至6个百分点。根据《读卖新闻》的调查，岸田内阁支持率降至他2021年10月上任以来的最低点。

日本媒体分析，造成这一现象的主要原因是岸田内阁应对物价上涨不力，加上其推行的数字身份证系统屡次曝出问题，引发民众不满。此外，岸田内阁近日传出有意增加税负，民众担忧经济负担加重。

面对最新民调结果，执政党自由民主党一名成员表示，内阁支持率“还没有气温数字高”，这些数据令人感到寒意。

日本媒体7月25日报道，多项最新民调结果显示，日本首相岸田文雄领导的内阁民意支持率大跌，徘徊在30%左右。其中一项民调甚至显示，岸田内阁支持率跌至28%，落入30%以下的“危险水域”。

在日本政坛，内阁支持率低于30%会被舆论视为陷入“危险水域”；如果进一步跌破20%，就被视为陷入“下台水域”。

近日，日本三家主要报社和两家通讯社针对岸田内阁支持率的民调结果相继出炉。《每日新闻》7月22日至23日实施的民调显示，岸田内阁支持率降至28%，较上月下降5个百分点，时隔5个月再次跌破30%；不支持率为65%，较上月增加7个百分点。两个月内，岸田内阁支持率下跌了17

按日本媒体说法，与内阁支持率相比，自民党官员更担心本党支持率走低。此前，自民党支持率一般维持在30%到40%左右。时事通讯社最新民调显示，自民党支持率降至23.6%；《每日新闻》和《朝日新闻》民调数据分别为24%和28%。

去年以来，岸田内阁丑闻不断，多名阁僚被指存在政治资金运用、竞选活动违规等问题，岸田本人也曝出政治资金收支报告中有近百张“空白发票”。今年5月，岸田文雄长子岸田翔太郎被媒体曝光去年年底在首相公邸举行派对，并与亲戚等人拍摄模仿内阁组阁情形的不当照片，他随后辞去首相秘书官职务。

新华社特稿